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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
\ issza.

A „Zalamegyei gazdasági U és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap. __________ _________ ___

A budapesti kereskedelmi muzeum
A növekedő igények úgy az egyesek, mint 

az állam részéről, valamint a cultural is haladas 
szükséu-ossé teszik, liogv a fokozott igények 
kielégítésére szolgáló eszközöket felkutassuk és 
aaját"emelkedettebb erkölcsi és materiális céljaink­
nak megvalósitásara fordítsuk. .

Mint földmi velő ország, jó hosszú ideig csak 
n nyers termények előállítására szorítkoztunk, 
mig azoknak földolgozását és kihasználását jó 
ideig- más országokra híztuk.

Csakhamar éreztük azonban, hogy a föld- 
míves és tudományos egyének csoportja közt, 
mert nálunk még a nem messze múltig csak e 
két csoport létezett, óriási űr tátong, melyet 
másutt a nép legvagyonosabb és legtiiggetlenebb 
eleme töltött be.

A szükségletek szaporodóval, de főleg 
mióta a vasúti hálózatok az eddig elválasztott 
idegen ne pékét is közel hozták egymáshoz, mi által 
úgy szólván az egész világ egymás közpiacává 
vált, ezen középosztály hiánya nagyon is érez­
hetővé vált annál inkább; mivel a tudomány os 
állások felé torlódás túlságos nagygyá nőtt, 
mert a vagyonra lanság miatt kenyérkeresetté 
lett s igy mindinkább érezhetőve vált, hogy a 

vengébb tehetsegeket oly irány fia kell teielni. 
melvben erejüket önmaguk és a közjó emelésére 
sokkal célszerűéi)ben érvényesíthetik.

Az ipar életet, a munka kincset s a kincs 
gazdagságot szül. Ezen angol elv nálunk is 
kezdett népszerűvé lenni. Mind inkább élénk ebbe 
lön a kormány, közhatóságok és közmtézetek 
érdeklődése a magyar ipar fejlődése iránt s a 
szükség kívánta szigorúbb számítás azon ered­
ményre jutott, hogy terményeink sokkal nagyobb 
hasznot nyújtanak, ha itthon saját erőinkkel 
dolgozzuk" fel azokat s a helyett, hogy sajátun­
kat feldolgozva ismét drágán vásároljuk \ issza, 
magunk által kikészítve, magunk fogyasztjuk el.

Hogv országunk productumai ismeretesek 
legyenek a bel- és külföld előtt egyaránt s hogyr 
csupa tudatlanságból ne legyenek egyesek kény-

„Zalamegye“ tárcája.__
A legszebb jutalom.

Irta: Némethná Andaházy Irán.
(Folytatás.)

A szobából erős, szemrehányó térti hang hallatszott. 
Ez ebben a megszokott csöndben valóságos csoda volt! 
Lábai legyükeredződtek, a mint belülről ez ingerült
szavak voltak hallhatók :

Miért nem távirtak rögtön? Ez megbocsathatlan 
hanyagság. Betty hanyag volt a tudósításokban.

Senki seui felelt.
Miért fogadott ön betegsége alatt idegem orvost 

Lilla? kérdi megint ez a gyűlölt bang. — Ludja-e, 
hogy én azt Önnek megtiltottam! Ön megfeledkezik 
iránta mi kötelességeiről. Ezért megboszulhatuám magamat 
oly módon, melyet csak ön bánhatna meg!

Ezen durva ki fák adást halk zokogás követte! 
Bodrogi alig tarthatta magát vissza a berohallástól ; 

dühös lett, mint a sebzett oroszlán. Kd ez az embei, 
a ki tőlényt látszik gyakorolni a két rejtélyes no fölött ?

kérdé önmagától, midőn a szivrepesztő hangok köze 
ismét ezen szörnyeteg szemrehányó kifakadásai \ 
gyűltek :

— 1 lát nem tudja, hogy én Önt megronthatom s 
jövőjét kezeim között tartom ? Őrizkedjék haragomtól ! 
Atyjától én teljhatalmat nyertem ön felett, ezt jól tudja 
s ön nekem le van kötelezve! Pedig már az utolsó 
évnegyed — honorárium nélkül ma.iadt, — ezt jó lesz 
megjegyezni.

Bodrogi most már elvesztette minden ellentallasi 
erejét! Főlegvenesedett, megnyomta az ajtó kilincsét s 
a jövő pillanatban belépett. —

A kedves kis szoba édes illata, szeretett leány 
könnyein át való mosolygása, a helyzet turcsa-

telenek bizonyos termékeket külföldről hozatni, 
midőn azokat nálunk talán olcsóbban szerezhetik 
be: a magyar kormány az ország szivében föl­
állította a kereskedelmi múzeumot, melyben a 
hazai termékek állandóan kiállíttatnak azért, 
hoo'v a bel- és külföldi fogyasztó elé állíthassuk 
hazai termelésünk legújabb és legjobb cikkeit, 
megkönnyebbitvén ezáltal azok beszerzését és 
kelendőségét s az eladó és vevőnek ép úgy, 
mint a kettő érdekeit közvetítő kereskedőnek 
minden eszközt s előnyére szolgáló adatot ren­
delkezésére bocsássunk.

Ez üdvös eszmét felkarolták iparosaink és 
termelőink ép úgy, mint a fogyasztó közönség 
és amidőn a kiállítás megnyitásakor már «00-ra 
rúgott a kiállítók száma és a nmlt év végével 
71X000 irtot képviselt a kiállítás létesítése foly­
tán közvetlen és közvetve rövid néhány hó alatt 
eszközölt megrendelések es eladások összege, 
,ju’v más részt folyton nagyobb számmal láto­
gatja a közönség a múzeumot és igénybe veszi 
annak közbenjárását.

Ma már az állandó kiállításban résztvevő 
iparosok száma közel 800 ; a kiállítás által el­
foglalt terület meghaladja a tizezei negyszög- 
metert és örömmel jelezhetjük, hogy nagyobb 
kiterjedésű mintatár ez ideig Europa egy váro­
sában sem létezik. *

Az állandó kiállítás mellett a kereskedelmi 
múzeum igazgatósága időleges kiállításokat is 
rendezett és fog rendezni a jövőben is.

A nmlt évi időleges kiállítások közül fel­
említjük különösen a vasúti szükségleti cikkek 
kiállítását és az őszi gyümölcs-vásárt.

Az elsőnek célja volt bemutatni iparosaink­
nak és termelőinknek azon számtalan cikk soro­
zatéit, melyek forgalmi vállalatainknak evrői-evie 
ismétlődő "szükségleteit képezik ; nyilvánosságra 
hozni a jelenlegi egységarakat, a szükségelt 
mennyiséget és az eddigi szállítók neveit.

Egyúttal feltüntetni azon cikkeket is. me­
lyeket "eddig a külföldről vagyunk kénytelenek 
behozatni és különösen ez utóbbiakra vonatkozó 
statisztikai adatok közlese áltál odahatm, hogy

a vállalkozási szellem fölvhvesztessék és e cikkek
gyártása is időyel meghoiiosíttassék.

Ezen kiállításról készített katalógusból öröm­
mel győződhetünk meg arról, hogy a, vasúti 
vállalatok évi szükségleteinek 14.41 (>,070 ti tot 
képviselő összegéből majdnem 12 miliő trí értékű 
cikkek a belföldön készülnek es csupán 21 •> 
miliő frt értékűt szereznek he külföldön.

A gyr ü uh des vásár rendezésével kísérlet lete­
tett az iránt, nem lehetne-e kitűnő teli gyümölcs­
fajaink kivitelét a külföldre az által emelni, hogy 
különösen az ország- központjától távolabb lakó 
o-yümölcstermeloktol beküldött minták alapiéin
nagyobb mennyiségek eladáséit közvetítsük es

az árút hozzáterhea külföldi vevők száméira 
többé tegyük.

E kísérlet eredménye pénzügyi szempontból 
sikerült, a mennyiben a nagy mennyiségben 
beküldött gyümölcsöt mind eladtak a megszállóit 
árakon. Egyúttal illetékes körök azon tapaszta­
latra is jutottak, hogy a gyümölcski vitelnek 
nagymérvű fokozását nem a gyümölcs minősége 
és "ára. hanem főkép azon primitiv kezelési mód 
akadályozta eddig, melyet gyümölcstermelőink 
na°*y része saját kávává kö\ et.

Ugyancsak az igazgat >ság hazai termékeink 
kivitelének főleg a keleti tartományokban való 
emelése célja- ól ügynökségeket és képviselő«-- 
o-eket létesít. Az illető képviselők hivatása nui.- 
íitóinknak minden irányban felvilágosításokat 
nyújtani és oda törekedni, hogy kivitelkvpes 
készítményeinknek uj piacokat szerezzünk.

Legújabban pedig egyr gazdag tartalmú 
katalógust bocsátott ki a muzeum igazgatósága 
és annak több ezer puldanyban a bel- es kül­
földön való terjesztésénél azon cél vezérelte, 
liogv oly segédkönyvet szolgáltat a közön*og- 
nek* melvben lehetőleg mindazon adatok foglal­
tatnak, amelyek a fogyasztóra, vagy kereskedőre 
nézve érdekkel bírnak. A katalógusban foglaltak 
kielégítő Útmutatást szolgáltatnak mindazoknak, 
kik hazai iparunk iránt érdeklődnek.

Midőn termelőink figyelmét a kereskedelmi 
múzeumra felhívjuk, ajánljuk termelőinknek,

saga egészé_o___u elhódították! — Mi jogon tolakodott ő
ezen szentélybe, melyhez neki semmi köze, — unt akart?

A küszöbön megállt. Igénytelen, vörös hajú ember 
állt előtte, kialHaitian kifejezésü arccal, előálló Mulas- 
f Lilék kel, s iszonyú hencegő modorral.

— Bodrogi Sándor vagyok ! — re hege a doctor 
zavartan. — Bocsánat a zavarásért! Csupán patiensem
hogy létét jöttem tudakolni.

__ Ah ! ali! — recsegtető a vörös ember, szemeit
az orvoson végigjáratva*; — tehát ön az Herr v. Bod­
rogi ? — Szerfölött le vagyok Önnek kötelezve. tar­
tozásomat azonnal le fogom róni.,

— De kérem uram ... de én ... szabadkezek
a félreértés ellen Sándor.

— Solfse hálálkodjék ! Anélkül is meglesz ! Egy 
gazdag örökösnő mindig hálás paliens ; főleg ily fiatal 
csinos doctor iránt.

Sándor arcát egyszerre elfutotta a düh es szegyen 1 
vérpirossága. Lilla, ki ezen alkalommal először volt 
ágyán kivid — kérőleg emelte föl Bodrogihoz künytelt 
szemeit. Ez a tekintet kitörő szenvedélyét ismét le­
bilincselte.

Uram! szólt ő sohasem gondoltam én másra, 
mint kötelességem teljesítésére és a szív hálájára. Lilla 
aggodalmas arcán szelíd öröm tükröződött.
~_Nagyon szép / nagyon önzetlen! monda a vörös

ember impertineusül mosolyogva. — A szív hálájára 
gondolt tehát; — na, na! ez veszedelmes követelés ! 
Lilla nagysám, ne piruljon. Ezt a hálát néhány csinos 
bankóval mindjárt leróhatja.

Lilla ideges mozdulatot tett.
_Ne sértegessen engem, s kímélje ni eg ezen

hölgyet méltatlankodásaival. Mint e hölgynek orvosa 
jooom van öntől ezt követelni, bár mily gyöngéd köte­
lékei a rokonságnak fűzik is össze e szerencsétlent
Ütmei uram

Ej ha!
.umcsolni és megtiltani

kacag a másik
is fog akarni

utóbb
11. v.

még pa- 
Bodrogi

olyan jognál fogva, mely az én szememben nem létezik 
s tolakodásnak tűnik tel í Követeléseit megadom : mondja 
nn*f egyszerűen, mennyire becsüli eddigi fáradozásait ? 
s ennél "a szónál kivette terjedelmes tárcáját, melyből 
a bankók tüntetőleg előmosolyogtak. — A mi pedig 
tévedését illeti a rokoni kötelékre nézve, mely véle­
ménye szerint köztem és ezen urhölgv között léteznek,

mondá a doctor nyugodtan.

kellemesen meglephetem Önt azon egyszerű fölvilágo- 
sitással, hogy ezen szerencsétlen hölgy Dalmady Lilla 
kisasszony szabad akaratából — mennyasszonyom 
én pedig engedd lilével col Ingája, dr. ístix Jonathan 
vagyok, a metallotherapiának hű követője s terjesztője! 
— végző öntudata s megelégedése legmagasabb fokara 
hágva s magát gúnyosan hajtogatva Aesctilap érdemdús 
tanítványa.

Lilla székéről fölpattant, villogó szemeit a gyűlölt 
emberre irányozva, mintha ellent akart vouia mondani , 
de csak egy "pillanatra, aztán, mintegy helybenhagyáséi 
az elhangzott szavaknak, földre sülé tekintetét, hogy a 
jól sejtett hatást Bodrogi árván ne láthassa! Bodrogi 
egy varázsütésre vesztette el paradicsomai, menny - 
országát, mindenét. S mintha Lilla a leikéből fakadt 
szemrehányások özönét nem viselhette volna cl, inga vág 
léptekkel haladt el mellette az ajtó felé. Mindent, de 
azt a kifejlődést nem gondolta volna el! \ őlcgeny e. 
leendő férje! Ez a szörnyeteg! Ez a rettenetes etubei . 
Egyet biztosan tudott: azt l. i., hogy a leány ezt a 
férfit sohasem szerethette s nem is fogja szeretni s ez 
a tudat balzsam volt sebzett szivére. De ha szerelem 
nem, hát mi vihette erre a szövetségre ? Erdők ? 
Tehát ilven fiatal teremtés mar tudja azt, hogyan kell 
a szivet az érdeknek alárendelni ?/ Nem, nem . miéit 
ítéljen, mig a viszonyokat meg nem ismeri !

Meditálását dr. Stíx diadalmas hangja zavarta meg

jelen szamunkhoz 1 4 iv mel.éklet van csatolva.



hogy a kormánytól iparunk felvirágoztatására 
irányuló ezen kedvező eszközt, ragadják meg ; 
terményeiket és iparcikkeiket küldjék be ; mert 
ezáltal azoknak kelendőségét s a maguk javát 
mozdítják elő.

Zala-Apati 1888. junius 23-án
.Junius a vizsgálatok hónapja. Városi vizsgálatok­

ról szólnak a lapok is, értésiten<-k a tanulók szellemi 
eredményéről, ami kétségkívül az ügy buzgó tanítói kar 
törekvésének és fáradozásának tudható, akik fölfogva 
nemes pályájuk magasztos hivatását, a rájuk hízott 
gyermekek vallás-erkölcsi oktatását, nevelését átveszik, 
vezetik és eredményre juttatják.

Ide figyelembe kell vennünk, hogy váró i helyen 
a tanköteles gyermekek iskolába járása rendes s így a 
tananyag folytonos, minden félbeszakítás iielkíin tanítása 
áltál a tanítók működése megköimyittetik. De nem igy 
van ez a falusi iskolában.

Hogy mily nehéz munkába kerül ily helyen a 10 
hónapi rendes iskoláztatás érvenyesitese, tudjak mind­
azok, akik közelebbről vannak érdekelve; s a falusi 
iskolába járás hiányosságának szemtanúi.

Csodálkoznunk kell tehát, ha egy oly falusi isko­
láról teszek említést, ahol a tanulók egész éven at lá­
togatták az iskolát. Ily iskola jeles eredményű zárvizs­
gálatán voltam jelen.

E hó 23-án a zala-apátii iskola tartott zárvizsgá­
latot, amely alkalommal tapasztalást szerezhettem arról,

. , 1 . " A _•=__' i. I 11......:\\Z 1..mit tehet a tan ügyért lelkesülő buzgó tanító, ha szívvel
lélekkel fog a 
itt a gyermekek

gyermekek nevcles-ok ta tásához. Hogy 
1 .iskolába járása oly pontosan keresztül 

volt vihető 10 hónapon át, ez egyenesen az iskola de­
rék elnökének ft. Gyiirkis Ami kiét lelkész untak érde­
me, aki karöltve a tani tó urakkal, mindent elkövetett 
a tanügy virágzására s igy ezeknek érdeme, hogy szak­
avatott tanításuk által jeles eredményt mutathattak fül.

Az érdemet méltatjuk és nem mondjuk dicséret­
ből, hogy a zala-apátii tani tó urak: I i őrhely Antal és 
Voazátko Antal oly eredményt értek cl tanításukkal, 
hogy bármely városi elemi iskola vizsgálatával verse­
nyezhetne. Csak egy körülményre hivatkozom, amely 
eléggé biztosítja ezen tanító urak szakavatott tanítását. 
Ö méltósága Vaszary Kolos főapát ur ittléte alkalmával 
meglátogatta az iskolát, s ez alkalommal hangoztatta 
eme elismerő szavakat: „Ily szép feleleteket még nem 
hallottam“; pedig ő méltósága a gyermekeket maga 
kérdezte ki a tantárgyakból. — A gyermekek szép 
feleletei a mostani vizsgálaton bámulatba ejtettek. Látni 
kellett volna az ott levő iskolaszéki tagokat, mint cso­
dálkoztak a feleleteken, amelyeket minden fen akad ás 
nélkül mondtak a tanulok. Minden egyes tantárgyból 
kiállották a próbát. Méltán hívhatjuk fül a szakkörök 
figyelmét eme iskolára, ahol oly pompásan fejlődik a 
tan ügy s az eredmény minden kritikát kiáll.

Szépen fölfogják tehát az ügy buzgó tanító urak 
magasztos kötelmeiket, szívvel-iélckkel vezették a gyer­
mekek nevelését, a melynek célja : a gyermek eszét fej­
leszteni, hogy képes legyen föl ismerni az igazat: szívét 
kiművelni, lung/ az erkölcsi jót tehesse; jellemét szí 
larditani, hogy ereje legyen a jóban állhatatosan megma­
radni. Eme elvek úgy látszik megvalósítva vannak itt.

Midőn ezen föntiszíelt urak érdemeit méltatjuk és 
az iskolai vizsgálat eredményét nyilvánosságra hozzuk, 
azt azért teszsziik, hogy egy némely úriembernek a 
falusi iskolákról táplált véleményét megcáfoljuk ; mert 
tapasztalás után mondhatom, mily kedvezőtlenül szoktak 
a falusi iskolákról nyilatkozni. Jöjjenek el egyszer az 
ily elfogult urak és szerezzenek meggyőződést az itteni 
viszonyokról. Bizony-bizony, sokan tanulhattak volna 
azokból a szép feleletekből, a melyeket itt hallottak.

Adjon az Isten minden községnek ily ügy buzgó 
tan férfiakat, s akkor a gyermekek vallás erkölcsi neve­

lése ős oktatása a kellő eredményt fogja létre hozni s 
nem lesz okunk panaszkodni holmi tanügyi mizériák ellen.

Egy jelentőit.

Tanoncmunkakiállitás,
A zala egerszegi ipartestület által rendezett ta- 

uoncmunkakiállitás junius hó 24 éu nyittatott meg.
A rendező bizottság elnöke főtisztelendő Balaton 

József esp. plébános ur lelkes szavakkal üdvözlő a 
nagyszámban megjelent vendégeket, felliivá a jelenlevők 
figyel inét kelet hátramaradt iparára és azon reményének 
adott kifejezést, hogy az összekapcsolt keleti vasutak 
lehetségessé teszik majd, hogy iparunk és kereskedel­
münkkel behatolhatunk kelet szivébe, hol ol_) tért szer­
zünk iparcikkeink darusítására nézve, mely kiapad Írat­
lan anyagi forrást biztosít részünkre. Kifejté továbbá, 
hogy a kiállított tárgyak ízléses volta miuüenkép bizo­
nyítja, miszerint tanoncaink gyakorlati kiképczielésére 
kellő súly fektettedk és kévé az ipartestük tét odahatni, 
hogy az összes tanoncok kötelez lessenek a kiállításban 
való részvételre, mivel csakis akkor lesz az eredmény 
arány lagos az ipartestület kifejtett ügy buzgalmával és 
csakis akkor lógja a kiállítás az egységes, fokozatos 
haladást kellőképen feltüntethetni.

A hiállitást a megnyitástól a bezárásig számos 
vendég látogatta a város miudenrendü osztályából, bizo­
nyítja ezzel azt, hogy városunk polgársága kellő mél­
tánylássá! viseltetik az iparos ügy iránt és ha valami 
jótékonyan hathat iparunk emelésére nézve, úgy az 
bizonyára nem lehet más, mint a n agy közönségnek 
meleg érdeklődése, az értelmiségnek az iparos osztály 
iránt tanúsított méltánylása és anyagi támogatása.

A kiállítás 27-én d. u. ü órakor záratott be. A 
rendező bizottság elnöke köszönetét fejező ki a tekin­
tetes városi képviselő testületnek a tanoncok jutalma 
zására megszavazott összegért, nemkülönben az egyes 
iparpártolók közül azoknak, kik nemesszivü adoma 
nyaikkal az ifjúság buzdításához hozzájárulni szíves­
kedtek. Elismerését fejezé ki az ipartestüket lankadást 
nem ismerő buuzgalmáért és tevékenységéért, nemkü­
lönben a tantestület által leimutatott szép eredményért.

Az iparosokat váll vetett munkára, egységes törek­
vésre, összetartásra és egyetértésre hívta tel, a kiállí­
tást bezártnak nyilvánitá.

A város által a munkakiállitásnál jutalmakra ki 
tűzött 4U írtból a bíráló bizottság határozata alapján a 
következő növendékek részesültek jutalomban : 1) Bőr­
iparból : Fehér JSáudor 3 írt, Kiss Sándor 2 Irt, Fatér 
Ferenc, 1 írt, Vörös József 1 frt, Bita József 1 frt; 
2) Faiparból : Fábián Ferenc 3 frt, Beucze István 2 
Irt, Lendvay Pál, Plesse Antal, Török József, Tölii 
István, Laczó Gábor 1—1 Irt; 3) Vasiparból: Dömötör 
György 3 frt, Eberhart János 2 frt, Hadnagy Sándor, 
Holi Jenő, Végh Ferenc, Horváth Gábor 1 — 1 frt; 4) 
Szövetíparból : Mayer Sándor 3 frt, Koliu Hermán 2 
írt, Veiner Ferenc 1 Irt; 5) Vegyesiparból: ilj. Hál d 
Ferenc 3 írt, Németh Károly 2 írt, Varga Ferenc 1 
írt, Singer Tóbiás 1 frt.

Balaton József esperes úr adományából szorgalom 
erkölcsi viselet és pontos iskolalátogatásért Lakatos Ist­
ván 2 írt, Bita József, Nagy Imre és Kovács József 1-1 
frt jutalmat nyertek. Fangler István úr 1 frtnyi ado­
mányát a számolás, szépírásban és általában tanúsított 
szorgalmáért Lakatos István III. oszt. tanuló kapta. 
Kovács László úr 1 frtnyi adományát az asztalos ta­
noncok közül a rajzban kifejtett szép előmenetelért Lend 
vay Pál III. o. t. kapta. Kummer Gyula úr 1 frtnyi 
adományát szorgalom, jóviselet és pontos iskolalátoga­
tásért Réti Sándor 1. o. t. kapta.

A kiosztott jutalmak jótékony hatásáról felesleges 
megemlítést tenni, ainily csekély mérvűek azok, annyira 
buzditólag hatnak az iparos tanonezra nézve. A kiosz­
tás után elnök úr a tanoncokhoz fordulva, azokat mun­
kásságra, becsületességre és vallásosságra buzdította, a

vendégeknek pedig a szíves érdeklődésért a bizottság ne­
vében köszönetét fejezé ki.

Kovács Károly polgármester úr kifejezést adott 
nagy örömének afféléit, hogy városunk iparosai oly ha 
talmas támogatót nyertek a főtisztelendő urban, kinek 
jövőre is az iparügyet a legmelegebben ajáulá.

Meskó József ipartestületi elnök úr köszönetét 
fejezé ki az ipartestület nevében úgy a város tek. képv. 
testületé, tőtísztelendő Balaton József esperes úr, mint 
mindazoknak, kik a kiállítást megtekinteni és a jutái 
utazásokhoz nemesszivü adományaikkal hozzájárulni 
kegyeskedtek. Az eredményre vonatkozólag szíves el 
nézését kérő a nagyérdemű közönségnek, mivel a kez­
detleges nehézségeket tekintetbe kell venni, azonban 
reményIi, hogy a közel jövőben e kiállítások teljesei, 
megütik majd a várakozás mértékét.

A határidő üzlet ellen.
A soproni kereskedelmi és iparkamara a börzei ha­

táridő üzletek korlátozása tárgyában a következő fel terjest 
test intézte a földmivelésipar- és kereskedelemügyi 
kié. minisztériumhoz :

„Nagyméltóságú földmivelés-, ipar- és kereskedelem 
ügyi m. kir. minisztérium ! A gabona határidoüzlet az 
utolsó évek folyamán Magyarországon aránytalanul nagy 
mérveket öltött, úgy hogy jelenleg már oly körök is 
sűrűn foglalkoznak ezen üzlettel, a kiknek eddig a 
gabonakereskedéshez mi közük sem volt.

A határidőüzletnek ezen aránytalan s egészségte­
len elterjedése onnan ered, hogy Budapesten, tőkép pe­
dig Bécsben egész sora keletkezett s keletkezik még 
naponta azon cégeknek, kik kizárólag a gabonahatái- 
üzletre vetik magukat s ügyfelek szerzése céljából uta­
zóikkal elárasztják az országot, mely utazók határidő- 
kötéseik számára ép oly, ha nem nagyobb buzgalommal 
keresik a vevő közönséget, mint más utazók egyéb áruk 
számára.

Hogy a gabona határidőüzlet ilyetén kiterjesztése 
sem a rendszeres kereskedelem igényeinek nem telel 
meg, sem annak érdekét nem mozdítja elő, azt úgy 
hisszük, felesleges hangsúlyoznunk.

Ezenkívül szembeszökő azon nagy anyagi s erköl­
csi veszély, melynek az értelmetlen s avatatlan közön 
ség a tőzsdejátékra való ösztönzés s csábítás által, mert 
elvégre is csak e körül fordul meg a dolog, kitétetik.

Ma már a gabona határidőüzlet, mint tőzsde játék 
szinte járváuyszerü erővel lép tel. Oly egyének, kik 
még a közel múltban hivatásuk teljesítésében lelték 
életfeladatukat, s becsületes keresményük után, bár 
szerény viszonyok között, tisztességesen megéltek : íaa 
a határidőüzleti játék ördögének rabjai s a határidő- 
üzletének látókörüket mégha ladó süppedékes talaján 
kergetik a tovareppenő vak szerencsét.

Az áldozatok száma ennek következtében napról- 
napra növekszik s megdöbbentők azon összegek, me­
lyek csak a mi kamarakerületünk területén, mely kü­
lönben a bécsi házak üzelmeinek leginkább ki van téve, 
a játékdiilmek áldoztattak és áldoztatnak.

E bajon segíteni kell, segíteni pedig oly módon, 
hogy a tőzsdei határidőüzletnek, mint az újabb kor tor 
gahni viszonyai természetszerű szüleményének korlátú 
zása nélkül, a laikus közönség kivonassék ezen lelket 
len üzérek és közvetítő házak hatásköréből.

E célból már is országszerte nagyobb szabású 
mozgalom indul meg a soproumegyei gazdasági egy<- 
sülét kezdeményezésére.

Kamaránk azonban nem csatlakozhatik ez« n muz 
galomhoz.

Nem csatlakozhatik pedig azon egyszerű okból, 
miután ezen mozgalom végcéljaként a gabonabatárüzlet 
teljes beszüntetését tűzte maga elé, s közvetítő indítvá­
nyaiban is, ezen nézetünk szerint jelen forgalmi vizso- 
nyaink között mellőzhetlen üzletágat, indokolatlan kor 
látozásoknak kíván ja alávetni.

— Legyen most már t. Collegám meggyőződve 
róla, hogy mennyasszonyom nélkülözheti önt, miután 
vőlegénye és orvosa egy személyben van közelében, 
íme 1 ez jutalma fáradozásáért — monda egy csomó 
bankjegyet kezeibe nyomni igyekezve — remélem, meg 
lesz vele elégedve ?

A rákövetkező pillanatban a bankjegyek széjjel 
röpködtek a szoba szőnyegén. Bodrogi odalőkte azokat 
Jonathán lábaihoz s dühösen állt meg oly fenyegető 
szigorral arcán gúnyosan mosolygó ellenfele előtt, hogy 
ez egyszerre, mintegy ünkénytelenűl a közelében állő 
szék mögé hátrált, s magát ott védelmi helyzetbe tette.

— Ezt a megbántást én Öntől, mint e hölgy 
vőlegényétől épen nem érdemeltem — szólalt meg a 
nemes felhevüléssel arcán Bodrogi. — Ha kötelességemet 
nem minden önzetlenségtől menten teljesítettem is, nem 
számítottam én másra, mint egy hálát adó szóra ezen 
hölgy ajkairól.

— S ön csakugyan csak azt várta volna? — 
kérdé a midasfülü.

— Isten engem úgy aegéljen, hogy betegem felől 
nem tudtam eddig mást, mint hogy ő Dalmady Lilla 
Százlakról, s csupán hála szavai után voltam bátor 
áhítozni.

— No, ez bizony liáládatlan igyekezet volt — 
mondhatom — nevetett Jonathán. Mert Lilla nagysám 
tehetetlen arra, hogy valakinek köszönetét mondjon, 
mire pedig ezt valósággal megtehetné, nem sok öröme 
lesz benne, mert akkor már nőm leend.

— Nem értem Önt! — Mi az! - Mit mond? 
kérdi szivszorongva Sándor. — Beszéljen érthetőbben 
az égre kérem !

— Na, na! csak lassan a testtel ! Hiszen úgy is 
tudja, hogy ez a hölgy néma. Hét vagy nyolc éves

korában nagy ijedtség következtében elvesztette beszél- 
lietési tehetségét.

—- Mi it mo-ond Ön ? kiált fel doctorunk rémült 
megdöbbenéssel.

—- Ez az isteni teremtés meg volna fosztva Isten 
legkiválóbb adományától, a szellem ama kincsétől, mely 
az embert az állattól megkülönbözteti ? !

— Kerülje kérem ezeket a megnevezéseket: isteni 
teremtés“ stb. stb. midőn velem, e kisasszony vőlegé­
nyével beszél — mond egyszerre a defensivát meg­
megragadva s a szék mögül előre jövő Jonathan Lilla 
nagysám, mint saját magáról tapasztalhatja, elbűvölő 
szépséggel bir —- ez tény. De e mellett mégis oly hibá­
val is, melyért előbbeni tulajdonsága ritka férfiút tudna 
kárpótolni. Ez is tény ugye bár? Lilla érzi azt s még 
is háládatlan azon egyetlen iránt, ki a csinos külsőért 
elfelejteti önmagával, hogy szerelmének tárgya saját­
képen csak nyomorék! — fejezi be méltó boszankodás- 
sal s mégis nagylelkű önfeláldozás hangján Stix ur.

— De hát ki kényszeríti önt arra, hogy nejévé 
tegye, a mint tette mennyasszonyává is kérdi hüledezve 
Bodrogi.

— Hm ! — mond vállvouogatva a másik — Ön 
naivul kérdez. Hát ugyan ki kéuyszerithetne engem 
valamire, amit én magam is jónak nem látok ?

— Ah ! értem, Unt az érdek vezeti s ön a szeren­
csétlen helyzetével visszaél ! — szól megvetőleg Sándor.

— Az a szerencsétlen maga akarta igy, ő az, ki 
érdekből, számításból jutott hatalmamba. A tudat, hogy 
szépsége teljességében is hatástalan, inig beszédje bir­
tokába vissza nem juthat, ifjú életének mérge boldog­
talansága. Összes törekvése, reménye csak odairánvúl, 
ez mindennapi imája s lelkének meggyőződése rög­
eszméje! Egy kétségbeesett pillanatában esküvel Ígérte, 
hogy annak fog nejévé lenni, a ki őt kigyógyitja.

— Szegény leányka ! — sóhajt fel Bodrogi egy 
titkos vágy, ébredő reménytől megragadva. Mivel néma 
ságánál nem ismer nagyobb szerencsétlenséget, kész 
odavetni ifjú élete boldogságát: hisz ő igy is, úgy is 
boldogtalan ! — — De hát — veti egy kis szünet 
múlva közbe: Ön még is igazságtalanul cselekszik, 
midőn önzésből felhasználja a kedvező helyzetet ! llv 
áldozat árán ön nem lehet boldog. Engem legalább csak 
a kölcsönös szerelem elégítene ki.

— Csakhogy az ön s az én érzelmeim között az 
a különbség van, hogy míg önt csak boldog emberié 
tennék, engem gazdaggá is tesznek. Érti ezt ?

— Értem ! — mond Bodrogi — csakhogy ebbeli 
nyilatkozata egy csöppet sem neveli ön iránt való fisz 
teletemet. Önt nem a leányka iránti szerelem, hanem 
undok számítás vezet s még boldogtalanabbá fogja őt 
tenni ! Ez botrány uram ! sőt bűn, s én nem fogé o ezt 
megengedni.

— No, ez ön tilalma nem nagy baj re,ám nézve, 
— nevetett Stix egész jókedviiséggel.

—- Tiltott önkénygyakorlás és hatalmaskodásért
följelentem illetékes helyen.

—. Csak rajta, ha tetszik ! Persze, nem méltóztatik 
tudomásával bírni azon reá ni nézve kedvező körülmény 
nek, miszerint oly iratok birtokában van .szerencséin 
lenni, melyek minden idegen beavatkozás ellen védenek. 
Papírjaim rendben vannak.

— Hum-bug! — kiáltá Bodrogi mindinkább neki 
hevülve.

A vöröshaju nem szólt, hanem belenyúlt egyik 
zsebébe s kivett belőle egy összehajtogatott papirost, 
melyet nagy pathussal nyújtott át ellenfelének.

(Vé e köv.)
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A mi nézetünk szerint a mindinkább terjedő ha­
táridőüzleti tőzsdejátéknak csak úgy lehet határt szabni, 
ha annak terjesztői, apostolai, a ientenilitett közvetítő 
eégek ellen méretik halálos csapás.

Ez pedig könnyen elérhető az által, ha ezen köz­
vetítő cégek a tőzsdén kívül álló személyek ellen tá­
madó jogigényikkel s követeléseikkel esetleges adósaik 
illetékes bíróságához utasittatnak.

Mert ez esetben joggyakorlatunknál lógva tőzsde- 
játékból eredő követeléseiket nem érvényesíthetnék, 
illetve ez iránti igényeikkel elültetnének, a mi termé­
szetesen azt vonná maga után, hogy ezen immár ha­
szonnal nem, legfeljebb vesztesseggel jaró üzérkedésnek 
hátat (ordítanának s utazó ügynökeiket csakhamar ki­
vonnák az általuk jelenleg elárasztott országból.

Mindezeket szem előtt tartva, oda terjed tisztelet­
ül jes kérelmünk: méltóztassék a m. kir. igazságügy i 
minisztériummal és a túlsó államtól cs.es kir. kei esket e.mi 
és igazságügyi minisztériumaival egyetemben oy kép 
intézkedni, hogy csak azon gabona liatandouz.etbol 
tolvó peres esetek tartozzanak a budapesti am- es érték­
tőzsde, illetve a bécsi gabona- és hszttózsde ele, me y 
üzletek tényleges és igazolt tőzsdelátogatok között köt­
tettek; ellenben mindazon peres esetek melyekben a 
tőzsdén kivid álló személyek jelentkeznek érdekeltekül,

;IZ esetben is, ha magukat a tőzsdebiróságnak 
okmányilag alávetették, utaltassanak a tőzsdén kívül 
álló peresített tél illetékes bíróságit elé.

Kelt Sopronban, a kerületi kereskedelmi es ipar 
kamara 1 SKS. évi május hó Hiún tartott rendes közös 
üléséből. Az alel nők :" Gallauner s. k. A titkár Schind­
ler s. k. _____

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen szama ez évnegyedben első lévén, 

tisztelettel felkérjük azon előfizetőinket, Laknék előfizetése 
juntas végén lejárt, az előfizetés szives megujitására, hát­
ralékos előfizetőinket pedig felkérjük a hátralékos összeg
mielőbbi beküldésére. a iap kiadóhivatala.

A za!a 8Qerszeg-szent-iváni hß yi érdekű vasút
részvényesei Háczky Kálmán végrehajtó bizottsági elnök 
úr felhívására szép számmal jelentek meg június lio 
•jr.-án a gazdasági egyesület nagytermében tartott érte­
kezleten, inclven egyhangúlag kimondatott, bogy a 
szent-iván-egerszcg-csáktornyai vasút érdekeltségi köre- 
b. z csatlakoznak s akik ezen vasút részvényeire je­
gyeznek, ezeknek a szent-iván-egerszegi helyi érdekű 
vasútra aláirt részvényei mcgsenmiisitetteknek mondat

lV kA zalaegerszegi községi iskolaszék alakuló gyű
Jósét megtartván, elnöknek egyhangúlag Ai'vav István 
ügyvéd urat, aki az iskolaszéki elnökséget már bárom 
evidítson keresztül odaadó buzgósággal s varosunk tan- 
íf--vének felvirágoztatására vezette, választotta meg. Az 
tiakulú gyűlésen bejelentetett, hogy a polgári iskolai

stiilet az iskolaszéknél képviselő Üdvardy \ inefT
lírát',*az elemi iskolai tantestület pedig Páukovieli György 
urat választotta meg. Iskolaszéki jegyzőknek Paukov ich 
I < vörgv és Udvardy Ignác urak lettek megválasztva.

Kinevezés. A töldmivelés , ipar- es kereskedclem- 
ii .vi m. kir. minisztérium a zala-egerszegi erdőbivatal 
vezetésével, mint helyettes erdőmestert Ilangay 
tíéza kir. aierdőtelügyelőt bízta meg.

A pannonhalmi szeiitbeneílekreni'üek 1S88 V. tan
óvj (üspozieiója: Pannonhalmán: Roszmaríth Richáid 
porjel. Gallik Oszvald, .lamla Bernárditi tanárok ; Esz­
tergámban : Szabó Szilveszter, Rózsa Vitai tanárok ;

Wagenhotfer Titus tanár, Tomasits Ottó szó­
nok • Sopronban: Liszta Mór ház: lelkiatya (saját kérel- 
niéro az igazgatóságtól felmentetett), Horváth Kristóf 
'mozgató, Németh Regináid tanár; Koma romban-. Alidat 
Asznák tanár; Papán-. Hajós Renő tanár; Zala-Apátiban : 
Matkovies Adóit alperjel, Németh Rátáid esztergalyi 
miséző és bitclemző; Láziban-. Ross Mór lelkész. —
( )vaovszky Kázmér szentszéki tanácsosnak neveztetett ki.

Gyaszhii. Vettük következő gyászjelentést: Wesel 
Amália, a maga s gyermekei Mi na, térj. Hóit maim; Anna, 
térj Herlmger; Eám, térj. Henrich; Erna, lei j. Hoch- 
Huss; Jakab, Adolf, Miksa, Manó és Róza, valamint 
összes rokonai nevében megtört szívvel tudatja . íelejt- 
hetetlen, szeretett férje, illetve atyjuk, nagyatyjuk és 
jpjuk Wesel Simon urnák e hó 27-én délelőtt 9 órakor 
/dele 76-ik évében Perlakon történt gyászos elhuny tát. 
A boldogult hült tetemei e hó 28-án délután fognak a 
letel,vei :zr. sirkertoen örök nyugalomra tétetni. Le te 
nven, 1888. június 28-án. Béke hamvaira!

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter K i s- 
talu d y T i v a d a r tapolezai kir. járásbiróságt segéd- 
lidekkönvvvezetőt hason minőségben a tahi kir. járás- 
birósághoz helyezte át.

MayáS eleikor. Farkas Lina k. a. zalaegerszegi 
lakos június hó 28-áti 108 éves korában elhunyt Zala- 
Eger-szegen. Béke poraira! . ,

MZ iparos ifjak szállója cimtablájanak kitűzésé 
múlt hó 24 én volt a tehérképi vendéglőnél, mely alka­
lommal az ipartestük t igen sikerült társasestélyt ren­
dezett, melyen jelen voltak Kovács Károly polgármester, 
Németh Elek városi főjegyző, Balaton József esperes 
plébános urak ; szép számmal volt képviselve a tantes­
tület, a város értelmisége ; sokan voltak az ipái testület 
az iparos itjus. egyesület tagjai közül. A jelen levők
záma a 100 at jóval

•Jjelig volt együtt a
meghaladta. A társaság késő

legvidámabb hangulat között és 
Tunos lelkes (elköszöntüket mondottak.

Zala £y;;rszey város I8L9. évi költségelőirányzata
városi tanács által az 18x8. évi június hó 20-én tart >tt 

Liiáesiilésén tárgyaltatott, mely alkalommal a tervezet 
övét kezűleg állapíttatott meg: Kiadások: a) Ren­
as kiadásuk : 1. Személyi kiadások 1 ti 150 irt 70 ke. 
i. Különfélék 8 I 711 fi t O i kr. 111. Laktanya 12(1.4 fit 
2 kr. IV. Elemi iskola 70li2 Irt 11 kr. \. Alsó fokit 
■ariskula 1188 írt ló !:r. VI. Regalejogi Jói 12 irt 
1 kr. VII. Tőke és kamat 5859 írt. Összes rendes

kiadás: 48965 frt 07 kr. b) Rendkívüli kiadás: 7206 írt 
87 kr. Összesen: 56171 írt 94 kr. — Bevételek: 
aj Rendes bevételek: I. állandó jövedelmek 19014 frt 
85 kr. II. Változó jövedelmek 7233 frt 87 kr. III. 
Laktanya 11778 frt 77'/2 kr. IV. Elemi iskola 4030 fit 
65 kr. V. Alsó fokú ipariskola 768 frt. VI. Regale jogi 
8662 frt 41 kr. összes rendes bevétel 45488 frt 55'2 kr.
B) Rendkívüli bevételek : 750 írt. Összesen 46238 frt 
55« kr. A bevétel összege a kiadásból levonatván, 
marad fedezetlen 9933 írt 381 ■> kr. Pótlek kötél es állami 
adó 39733 frt 55' kr. igy az előirányzott pótlékszá­
zalék 25 kr. egy adó forintra. Megjegyeztetik, hogy 
az 1889. évben még a regale jog felett a város korlát­
lanul nem rendelkezhetik s igy a jövedelem a kiadást 
nem haladja meg, ez okból tehát Öla külváros pótlék­
százaléka ugyanoly összegű leend, mint a belvárosé.

Véres verekedés. Szerdahelyi József panaszt tett 
a nagykanizsai kapitányságnál, hogy jun. 25-én késő 
este Tischlerits György nevű társával ment Kis Kanizsa 
felé. Az utón Landi Tamás és Horváth György nevű 
suhaneok mentek nagy lármával. (Jk figyelmeztették 
őket, hogy csendesebben viselkedjenek. Erre Landi 
Szerdahelyit megragadván, földre tepevte. Tisehlerits 
társa segélyére sietvén, ennek meg Horváth György 
késsel a hátába szúrt és súlyosan megsebesítette. A 
tettesek ellen az eljárás folyamatban van.

Hirtelen halál. Acél István ni i bán fai lakos, 66 éves, 
múlt hó 24-én éj jel 10—11 óra közötti időben Ali bánfán 
nejével Puder Rozival hazament az utcán összerogyott 
és hirtelen meghalt. Az orvosrendőrí vizsgálat szerint 
tüdőszélhűdés volt oka gyors elhalálozásának.

Budapesti Hírlap.
A „Budapesti Hírlapinak a hazai müveit olvasó- 

közönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva meg­
értette a magyar közönség szellemét; minden pártérdek 
mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyet­
len jelszóval: magyarság ! Viszont az ország legkiválóbb 
intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva 
azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás tör­
ténetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb ered­
ményt a „Budapesti Hírlap" érte el! legnépszerűbb, 
legterjedettebb lapja az országnak. A külső dolgozótársak 
egész seregén kívül, a szerkesztőségnek annyi belső 
tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik ; 
minden rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon 
kívül, a kik a nap történetét Írják. Minden fontosabb 
bel vagy külföldi esemény felől rendes levelezőn kívül 
saját külön tudósító értesít közvetlenül; a távirat szol­
gálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy el­
mondhatjuk : nem történik a világon semmi jelentékeny 
dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap“ arról rögtön 
ne adjon hű és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hír­
lap" politikai cikket Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Ba­
logh Pál Írják más kiváló hazai publicistákkal híven a 
a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő 
szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések 
alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az 
országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján 
szerkesztik. Magyarország politikai és közélete felől 
távirati értesülésekkel látnak el rendes levelzők, minők­
kel minden városban, sőt nagyobb községben is bit* a 
lap; a „Biulapesi Hírlap“ távirati tudósításai unniap már 
teljesen egy tokon állanak a világsajtó legjobban szer­
vezett hírszolgálatával. Európa összes metropolisaiban 
Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a 
kik úgy az ott történő eseményeket, mint az elektro­
mos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A 
külföldi rendes tudósítókon kiviil minden fontosabb ese­
mény felől a szerkesztőség külön kiküldetésit tagjai ad­
nak "gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hirlap" e 
célokra havonkint oly összeget fordít, mint a mennyi 
ezelőtt 10 évvel még egy -egy hirlap egész költségvetése 
volt ; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leg 
gyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak. A „Budapest- 
Hirlap“ tárcarovata Teleki Sándor gróf, lótli Béla, 
Rákosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló írók közremű­
ködése mellett, a lapnak egyik erőssége s mindig gon­
dot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. 
A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a 
helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra vau bizva. 
Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön-külön szerkesz­
tői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon 
tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap“ helyet foglalhat 
minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a ma­
gyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mind­
azt, ami a tájékozására szükséges. A regény csarnok ban 
csak kiváló irók legújabb müveit közöljük. Az előfize­
tés föltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyed­
évre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések 
vidékről legcélszerűbben postautalványnyal eszközölhe­
tő k következő cim alatt: A „Budapesti Hirlap“ kiadó 
hivatalának, IV. kerület, kalap-utca 16 szám.

Közgazdaság.
Az adriai biztosító társulat múlt hó 30-án tartotta 1 vi- 

esztbeu kuzgyüléséu a gyúttal 5Ü évi fennállásának ünnepélyét, 
melyben több kitünős.gén kívül a társulat magyarországi osztálya 
intézője báró Podinauiczky Frigyes valós, belső titkos iauácsos és 
országgyűlési képviselő is részi vett — Hazánk lakóssága méltó 
érdeklődéssel viseltetik ezen társulat iránt, mert azon társaságok 
egyikéhez tartozik, melyek a uemzet/azdaságilag oh telette fonton 
és üdvös biztosítási intézményt, hazánkban meghonosították és ter­
jesztették. Az Adriai biztositó társulat üt évtized óta működik ha­
zánkban s mikénti működése jellemzéséül elég felhoznunk, hogy 
kezdettől fogva mindvégig a nagyközönség meleg rokonszenvbeu 
és pártfogásában részesült. Kmtek természetes következményeként 
a társulat mindinkább gyarapodó t, fejlődött, úgy hogy mostanság 
az osztrák magyar monarchia egyik legnagyobb és legtekintélyesebb 
intézetéhez tartozik. A társulat jelenleg élen álló vezvrtértiai pedig 
biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy a társulat ezentúl is meg­
fúrja tartani azon állást, melyet magának pontossága, lelkiismere­
tessége és igazságossága által kivívni tudott. A társulat 138/. 
évi zárszámadása és mérlegeiből a következő fontosabb adatokat 
vess,ük ki: az életosztályban 188?. évben kötött tőke biztosítások 
összege 9 657,4o6 frt. a kötött járadék biztosítások összege pedig 
33 037 irtot tett. Az életbiztosítási állomány az évvégével 
45055,000 írtra rugó töke és 120.803 Írtra rugó járadék biztosi

tást mutat fel. Ennélfogva a tökebiztositásnál 3.750 286 frt, a já- 
radékbiztositásnál pedig 28.717 frt gyarapodás mutatkozik. A díj­
bevétel ezen osztályban 2.082.231 frtot tett, tehát meghaladta a 
múlt évit 326.274 írttal. Halál és életesetek után 831.815 frt 
fizettetett ki s ezenkívül 223.206 frt rezerváltatok. Ezen osztály­
beli díjtartalék 9.043,103 frtot ért el, a tavaiihoz képest 887.887 
frt emelkedést mutat fel. Az elemi biztosításoknál a díjbevétel 
8.015.810 frtot tett; vizbiztositásokért kiadatott 3.230.539 frt. ka 
rokért fizettetett 5.939.822 frt, ebből 2.324.105 frt a vizbiztositá 
sokra esett. Ezenkívül függő károk számára rezerválni kelletett 
211.296 frtot. A díjtartalék a társulat saját számlájára 1.477.012 
frt tett a tűz és 10.829 frtot a szállítási osztályban. A jégbiztosí­
tás 450.000 frtot tevő külö díjtartalék változatlanul maradt. Az 
időbeli díjak tárcája 18.606.845 Írtra emelkedett. A társulat által 
fennállása óta Kifizetett károk összege kerek 141 millió Irtot tesz. 
Az üsszmérleg 292.391 frt 08 kr nyereséget mutat fel. Ebből a 
társulat 50-ik évfordulója alkalmából 10.000 Írttal a társulati hi 
vatalnokok takarék és ellátási pénztár részesittetett, a többi pedig 
részvényeukinti 52 frt osztalékra fovdittatik. A társulat tartalékai 
1887 ev végével tettek (a 4 millió frt részvénytőkén kiviil, melyre 
1.600 000 Irt befizettetett) 11 fél millió frtot;

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: S z a i a y Sándor.

KÖLCSÖN
4'o és ()°u-va

Minden ön jogú szentély, kinek ön ttot tartására 
állandó jövedelmei vannak, ngy 1». háztulajdonos, 
gazda, bérlő, iparos, kereskedő, hivatalnok stli. 
kaphat közbejöttem utján egy budapesti hitelül 
tézettöl 200 írttól 3000 írtig 3 év alatt postau­
talvány utján visszafizetendő 6" 0-o , személy bitvl- 
kölcsönt.

4Wos bank-kölcsön
közvetittetik 1000 írttól kezdve egy millióig föld­
birtokra vagy jó anyagból épült városi bérhazakra 
25, 32 és 42 évre amortisatio utjáni tőke-törlesz­
téssel. Házkölcsönnél megállapítandó szemle költ­
ség előre leteendő. — Értékpapírokra a bank a 
tőzsdei árfolyam 4 ,-öd része erejéig t>" ,,-ra köl­
csönt ad. — Kölcsön-ügyben válasz csakis 35 kr. 
levélbélyeg beküldése mellett adatik.

POLLÁK JÁNOS
bizományi és ügynöki irodája.

Budapest, Kerepesi ut 65 szánt.
Prokop-féle tUzmentcs szekrényeket részletfizetésre 
is adok el.

•detés. I*
zT Tisztelettel a lul irt. a u. e. közönség
5 becses figyelmébe ajánlani bátorkodom, 

miszerint a

női ruha szabászatot
a budapesti első nőszabászati csarnokban 
egy teljes évi gyakorlat s tanulmányo­
zás után elsajátítottam.

És elvállalok a legjobb divat’ap 
szerint felelősség terítő mailéit minden 

^ nemű női ruha készítési.
Kívánatra a ruhák készítését a ház- 

»> nál is teljesitem.
Tisztelettel

Steiner Fán!a

egerszegi lakos.

176 1888. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t 

i()2. a értelmében ezennel közhírré toszi, hogv az 
alsódén,! vai kir. járásbíróság 1059 1888. számú végzése 
által Kráusz és Lachenbacner lm lapesti lakosok j i vára 
Ritscher Albert alsó lendvai lakos ellen 521 írt 25 kr. 
tők*“, 37 frt 20 perköltség követelés énjéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával hiróilag Rlültoglalt és 
1080 írt 50 krra becsült uj téli csizmák. térti, női és 
gyermek cipők, bolti felszerel vény, egy varró gép, szó 
bábeli bútorok, agyi, asztali, ruhák, edényekből álló 
in "óságok nyilvános árverés utján eladatnak. M dv ár 
verésnek a lendvai kir. járásbirósági 1436. sx. kikiil-lést 
rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Alsó Lend 
ván alp. lakásán leendő eszközlésen* 1888 ik tiV j JÍUS 
hó 12 ik napjának délelőtt 9 órája határidőül ki tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré 
sen az 1881. évi LX. t. e. 107. ^ a értelmében a 
legtöbbet "ígérőnek beesáron alul is eladatm lógnak.

Az elárveiezemlő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ában megállapitutt teltételek sz«-rint



lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató kő 
vetélését megelőző kielégíttetéshez tartanak jogot, a 
mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdé­
séig alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avag) 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Alsó Lendván 1888. év junius hó 19-én.
ZAKÓ DÁNIEL

kir. bírósági végrehajtó.

293 tk. 1888.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. járásbíróság mint tikkví 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár \ 
tatónak Vörös Józsefné Csörnyei Anna végi
szenvedő elleni 58 írt 42' 2 kr. tőkekövetelés 
lékai iránti végrehajtási ügyében a zalaegers/.' 
törvényszék (a tapolezai kir. járásbíróság) teiüle 
• a szent-békállai 633. sz. tjkvben 1. 2. 6 9
górsz. a. Vörös .Józsefné szül. Csörnyei Anna 
nául felvett ingatlanokra és pedig a 1. 2. ésj» 
356 b 1, 1036 a 2, 1082 a 2, 1138/L 1 és 1172 
sz. úrbéri birtokra 183 trt, s a t i sor ;)96 a

hatóság 
égrehaj- 
ehajtást 
■s járu- 
■gi kir. 
tén levő 
és T 4 
tulajdo- 
—9 sor. 
b 1 hr. 

2 hrsz.

II

laoar ijireit
aránylag rövid idő alatt oly bámulatos 
mértékben még nem terjedt el, mint a

mely minden tekintetben felülmúlja a 
kereskedelemben előforduló összes 
pótkávékat. A ki jó kávét akar inni, 
ma már nem nélkülözheti a

Lenek-kávét,
mely kellemes illatot s szint ad a kávénak.

A t. elárusító urak rizikó nélkül 
győződhetnek meg a Lenek kávé kitűnő­
ségéről, a mennyiben Lenek S. soproni 
pótkávégyára levelező-lapon kifejezett kí­
vánságra mintákat rögtön ingyen és bér 
mentve küld. Nagyban való megrende- | 
lések is a soproni gyárhoz intézendők.

K

m

A kgkíii valamennyi rovar ellen
meglepő erővel hat s minden létező rovart gyor­
san s oly biztosan kipusztít, hogy annak még 

csak nyoma sem marad.
Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. 

Á konyhát tökéletesen megtisztítja a 
csótányok fészkétől.

Azonnal elhárít minden molyrágást.
A leggyorsabban megszabadít a legyektől. 
Megvédi házi állatainkat és növényeinket 
mindennemű rovartól s az azok által kelet­

kezhető betegségektől.
A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre 

a tetvek stb. ellen.
ac* ügyelni kell: ami nyitott papirosban 
méretik, az sohasem volt „Zacher-fele külön­

legesség!“ 9C
Csak az eredeti palackokban kapható valódi 
minőségben s jutányosán a tőraktárhelyiségben
ZACHERL J. Becs, I., Goldschmiedgasse Nr. 2.

RAKTÁRAK:
Zala-Egerszegen : Kaszter Sándor urnái

„ Unger Domokos
„ Hubinszky Adolf

Jánosházán : Kohn Jakab
Keszthelyen : Oszmann Pál
Körmenden : Hácz János

,, Grüubaum Albert
Parsán : Schleiffer M. G.
Sümegben : Darnay Kajetán
Tapolezán : Flieg József

szőlőre 318 írt ezennel megállapított kikiáltási árban, 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg|elültuv 
Katlanok az 1888. évi julius hó 18 ik napjan délelőtt 
10 Ól akor a sz.-békállai község háznál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áion alul
is eladatni fognak. . ,

Árverezni szándékozók tartoznak az mgatlanox 
becsárának 10°át készpénzben, vagy az 1881 L\.
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt >naz" 
ságügvminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 LX. t. c. 170. §~a értelmében a bánatpénznek a 
birós.ágnál eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszeiü
elismervényt átszolgáltatni. . , ,

Tapolcza 1888. január 24-éu. A kir. jbiróság te-
lekbönyvi hatósága. ' OSZTERHURER

kir. aljbiró.

668 tk. 1888.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság 

közhírré, teszi, hogy a m. kir. államkincstár vógrehaj- 
tatóuak Szente Julianna Szonte Ferenc és Szente Te 
rezia férjezett Kékkúti Józsefné úgyis mint néhai Bar 
kóczi Erzsébet örökösei végrehajtást szenvedők elleni

12 trt 62 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék ta 
tapolezai kir. járásbíróság) területén levő s a kővágó 
eörsi 450 sz. tljkvben f 236 és 2235 hrsz. alatt Szente 
Ferenené szül. Barkóczi Erzsébet, úgy Szente Ferenc 
tulajdonául felvett ingatlanokra és pedig a 236 hisz, 
ház, udvar és kertre 160 trt, s a 2235 hisz. szőlőre 
72 frt s a köv.-eörsi 1067 sz. tljkvben f 1—2 sorsz. 
alatt felvett ingatlanoknak Barkóczi Erzsébetet illető 
felerészben! jutalékára és pedig a 2219 hrsz. szőlőnek 
telére 97 frt s a 2222. hrsz. szőlőnek telére 12 forint 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ái\eiest elren 
delte és hogy a iennebb megjelölt ingatlanok az ,888 
évi julius hó 17 ik napján d. e. 10 orakor a köv.-eörsi 
községháznál megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árvei ezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 «/„-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó l én 3333. sz. alatt kelt igaz 
ságügvminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnól eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatr.i.

Tapolcza 1888. február 22-én. A kir. járásbíróság
tlkkvi hatósága.

OSZTERIH BÉR
kir. aljbiró.

221 tik.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Bellatincz vidéki takarékpénztár 
végrehajtanának Hajba Ferenc felső-szent-erzsébeti lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 430 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében (az alsó-lendvai 
járásbíróság) területén lévő, a dob.iaföldi 86 tjkvben A 
-j- 1—3 sorsz. a. foglalt s 1 ,2-ed részben Hajba Ferenc 
nevén álló és az adó alapján 65 írtra becsült, továbbá 
a f.-szent-erzaébetí 104 ez. tljkvben A y 2. 1. sorsz. a. 
foglalt, 1 2 részben Hajba Ferenc nevén álló és az adó 
alapján 749 írtra becsült ingatlan részekre; — továbbá 
az 1881. évi LX. t. c. 156. §-a alapján a dobraföldi 
111. sz. tjkvben A f sorsz. a. foglalt s Hajba Ferenc 
végrehajtást szenvedő, valamint Tóth Pál és neje Tóth 
Katalin, Hajba Vilma, f. Orbán Aranné, Hajba Kálmán 
és Gyula kiskorúak nevén álló és az adó alapján 8 
írtra becsült egész ingatlanra; — továbbá a dobraföldi 
112 sz. tjkvben A y 1. 2. sorsz. a. foglalt és Hajba 
Ferenc végrehajtást szenvedő, valamint Hajba Vilma 
f. Orbán Áronné, Hajba Kálmán és Gyula kiskorúak 
nevén álló és az adó alapján 26 írtra becsült egész 
ingatlanra; — végül a kerka-németfalui 73 sztljkvben 
A y 2. sorsz. a. foglalt, Hajba Ferenc és neje Sipos 
Zsuzsanna nevén álló, ugv ezen tjkvből időközben a 
100 sz. tljkvbe átjegyzett A f 1. sorsz. alatt foglalt és

Hajba Ferenc végrehajtást szenvedő, valamint Hajba 
Vilma f. Orbán Árminé, Hajba Kálmán és Gyula kis 
korúak nevén álló és az adó alapján együttesen 1.1* 
frtra becsült egész ingatlanra. 6o Írtban, <40 írtl 
8 írtban, — 246 írtban és 138 írtban ezennel meg: 
pitott kikiáltási árban az árverést elrendelte, és I 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi julius ho 
25 ik napjan d. e. 10 órakor Dobiatok! községben a 
dobraföldi ingatlanokra, délután 3 órakor Felső Szent 
Erzsébet községben a felső-szent-erzsébeti ingatlanra, 
és julius hó 26-ik napjának délelőtti 10 orakor Km 
ka-Németfalu községben a kerkanémetfalui ingalanokra, 
mindenütt a községi biró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiáltási áron aló! is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
becsárának 10° „-át vagyis 6 trt 50 krt, 74 trt 
80 trt, 2 trt, 60 frt, és 13 frt 80 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ábau jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-en 333.!. sz. 
a. kelt igazságügy mi niezteri rendelet 8. §-áhan kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről kiállítót) 
szabályszerű elismervényt átszolgáItatni.

Kelt Alsó-Lendván 1888. évi január 25-ik napján. 
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

SZIRMÁN 
kir. aljárásbiró.

mii, 
a

ingatlanul
; rl.Di I

-MBLECÍK
Az egész világon a legtökéletesebbnek elismert mér­

leg-szerkezetek.
A szabadul mázott Fairbanks-mérlegek százados rendszerűek, rendkívül 

érzékenyek és tolósulyl yal vannak ellátva.
Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél 

fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert legki­
tűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban, — melyek sulyokkal számított tizedes 
mérlegek árainál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás 
és vasútra való feladás költségei bentoglaltatnak. G , szeker­
es zsák mérlegei:.k, valamint marliamérlegeink a legkedveltebb mér­
legszerkezetek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.

Cim: Oszt.-magy. Fairbanks társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató
B U I) A P E S T, Andrássy-ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Uj|."íSt -— K.-Megyei.

...... . _ _______________ _
i- -

1 1Ettlin,o’er & Co.
l-sö beszerzési forrás

Kávé
JELENTÉK EN Y Á It L ESZÁ LLITÁ SSA L 

egyenesen Hamburgból). I.

Legyjutanyosabbb ar 
Pontos szolgalat.

A mi, évek során keresztül szilárdságot megtartott, áruházunk porlo és vámmentesen a legjobb minő­
ségű árukat az alábbi mérsékelt áron utánvét- vagy előre fizetés mellett küldi:

Kávékat, tiszta és finom minőségűeket zsákokban, ólon mai 
ellátva, nyersen

5 kilo Sántos igen finom —
Kuba zöld erős — —r>

5 „ Mokka-gyöngy valódi —
5 „ Ceylon kékes zöld — —
5 „ Java zöld, finom
5 „ Aranyjava igen finom —
5 „ Portoriko, zamatos
5 „ Gyöngy-kávé igen finom
5 „ Arab-Mokka, igen ízletes 
41 J Kilo netto gőzön pirított 
Glanc-Kávé á 6 frt 10, á (í frt 40. -

Ettlinger féle finoman pörkölt
Kávé-vegyületek

(Surrogat) 5 kilo á 3 frt 20.

5 frt — 
5 frt 00 
5 frt 20 
fi frt 10 
fi frt 20 
ti frt 10 
fi frt ÖO 
<; frt 35 
7 frt 40

u fi frt 75

Congo ko 
Souchong ku. -

Az árak portomentesen. Csomagolás ingyen 
Cliinai tea e egansor. csomagolva I rendű

2 frt 40 Congo Grus ko.
3 frt 30 Kaisermelánge U.

b irdóbanUlli Éuba 4 liter 
Ulll Jamaica 

Arrac de Goa 
' - ökehalak izla* <li, új 
5 áruk 41 ., Ko. netto

Kaviár új tinóm árú 
1 Ko. 3 frt 30, ‘2 Ku

Asztali rizs finom 5 Ku. I frt 40, igen finom 
Peiisago 5 Ku.
Hering 30 db. — ~
Kövér Keringek, nagy — 25 db 
ízletes sósliering 400 db.

I Irt 70 
4 Irt 30
3 Irt 70
4 frt 40 
4 frt 70

Az országos vám (mely itt nem fizethető) ezen kívül lesz 5 Ko Lötmál kuiüile lül lit 11 *. .
vénél 3 frtot, 1 Ko. theánál 1 frt 25 kr., 1 Ko káviarnál oO kit, 4 liter folyadéknál 1 trt uO krt, o Ku. íizsnel 
hordó beringnél 20 kr. ... , . . , ... ,•

r Nagy árjegyzékünket vámtarifával együtt ingyen — bér,Hentesen megknldi
Garantérozunk a hamisítlan és legjobb árukért és szíves megkeresést kél ünk.

Ettlinger & Co. Weltpostversand, Hamburg.

2 frt 70

fi frt 05 
1 frt 70
1 fi t 05
2 frt 05 

1 frt 85 
I fit tiO

pörkölt ká- 
10 krt. egy

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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rr • .1 4 0 09 Bércben 1884. évben. Budapesten 1885. évben a nagy
““SÄ és Szombathelyen 1887. évben ».arany érme, nyerte el.

... 1 • . .„:..:í(,ŐAi.;iiin dl+tll 11 írvhíí v vizok SOI ilötl
kiállítási érmet és Szombathelyen 18» <• evuen az <u<t„y ' :

V nagyméltóságű magyar kir. minisztérium által a gyógyvizek sorába
felvétetett. U

Főraktár Zala-Egerszegen: Heinrich W. és L- & GoBlMs testvéreknél. |
■ Tulajdonos: VOGLER JÓZSEF yMrtokos Zalamegyeben. ▼
X»~-rK »■“' ;«"* r~Cd”T'“"rf.n. Ä»

A re;;*”*. • “ rÄrssssu, »».•«.
n.LÜAAUi xrir/A L” ____ —

Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitűnő hatása szer a gyomor minden het-egségeihen.

Védjegy.

16; '. if
&ZSt.A

«fi: S

Fölülmulhatatlan étvágyhiány, gyomorgv.m- 
geeég rósz illatú lélekzot. Mfuv.»i:i<. savanyú 
felböffenés, kélika, gymiiorhumt. gyomorégés, 
homok- és ilarakéi.zödés,tul'.-ig;•- u> :ilkak.>vZ'»les. 
sárgaság, undor és hányás, tulaj:;' Ima gyomorr« u 
eredgyomorgörcs, szvkszomlas. a gyotuornaK 
ételekkel és italokkal való tultcrlnicsc. giliszták, 
len- máj- és aranyeres bántalnnik eseteiben.
Egv üvegcse ára használati utasítással együtt 
:t;fkr.. kettős palaczk 60 kr.

Központi szétküldés Brady Karol? gyógysze­
rész által Kremsierlien (Morvaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
oxás : A valódi máriav/.c-lli gyomor, <övi'eket

-------- sokat hamisítják és utánozzak. A valódiság idén
minden üvegnek piros, a fenti védjegygyei ellátott borit ;, ., kell 
göngyölve lennie « a minden üveghez mell- Imit használati u a- 
Sliáson meg kell jegyezve lenni, hogy az kremmerben Ous.a, m ik 
könyvnyomdájában nyomatott

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam.. Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen 
Stamborszky L., Szent-Gothárdon Tomcsá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

226/v. 1888.

Ár v érési hirdetni én y.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. S-a értelmében ezennel küzhirré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbiráság 3542. számú végzésé 
által Marschal Sons et Comp. ceg^ végrehajtató ,avara 
Reich Ferenc hahoti lakos ellen <°11 írt toké, úgy
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal 
mával hiróilag lefoglalt és 1700 írtra becsült egy 8 lo- 
erejü gőzgép, mely Gógán malomban fekszik es egy 
Ormándlakban lévő 10 lóerejü cséplőgépből allo ingó­
ságoknak nyilvános árverés utján leendő ^eladatasa el­
rendeltetvén, ennek a helyszínen vagyis _(-ogan malom­
ban leendő eszközlésére í8S8-Ík 8VI Julius ho M lk 
napjanak délelőtt 9 oraja. a cséplő gépre pedig ugyan 
1888. évi július ho Il ik napjanak délután 3 ot. ja 
Ormándlakban határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az ^ •
évf LX. t. e. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek
becsáron alul is eladatni fognak. . .

Az elárverezendő ingóságok vételara az I s *x 1 
LX. t. e. 108. § ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő. ... , , 0- .

Kelt Zala-Egerszegen 1888. évi jumus ho 2o-en.
NEMES SÁNDOR

kir. bírósági végrehajtó.

!>h iinun-

lingyen.

1 fit 70 
4 Évi :to 
:{ frt 70 
4 fit 40 
4 frt 70

'1 b t 70 p

♦> frt 05 a 
1 frt 70 y

1 frt ‘.1-5 3
2 frt 05 1 

1 l'i I 85 I
'

yc-.-
■
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Radeini savanyú viz és gyógyintézet.
Mint gyógyvíz.

Mint asztali viz

Európának legdisalib Natron-Llthion tartalma savanjuvite. Mulden 
hugysav bőségben alapuló betegségben, mint: köszvény, epe, huSyholyag es 
vesekő betegségekben különlegesen hat. Megbecsülhetlen g'ógjszer gy
lyagbetegségekben, elnyálkásodásuál, gyomor és savkepzodésnel, dugu 
lások, hurutok, és idegbajoknál. _______

Dús szénsav és szénsavas Nátron tartalmáéit, valamint 
kellemes ize és élénk moussirozásáért, a Radeini savanyuviz a legkelleinese > 

üdítő italok egvike. Savanyus borral, cukorral, vagy gyömolcsnedvvel 
vegyítve, élénk * habzó és szomjcsillapító italt ad, mit ásványos pezsgőnek 
neveznek.

i||. i TK.Igen elterjedt alkalmazást nyer a radeini savanyuviz, mint gyógy- és ellenszer
lUlDl 1 1 HS61 VujIjIV# toroklob, vörheny, hideglelés és kolera ellen.

A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben vas- és savanyuvizből készíttetnek, 
, 1 gyógyhatásúk kísérletileg megállapított tény: köszvény, szárazfájás, nőbe-

111 (lOk OS lakások tegségek, vérszegénység, sápadtság, Hysterya és Sterilität ellen. (Kg,
fürdő ára 30 kr., szoba 30 krtól 1 írtig.

gy

Szénsavas Lithion 
mint gyógyszer.

Egy liter radeini savanyuviz 0.06 gramm dupla szénsavas hthiumot tartalmaz, 
ez oly adag, melyen kezdetben nem igen mennek túl. Ezen kitűnő erős Alkáli 
mint gyógyszer mily becscsel bir, bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt 
elismerésben részesültek. Köszvénybetegektől vett és egészen hugysavas nat- 
ruinmal fedett csontokat és szarudarabokat hasonló erős Kali Natron es Lithion 
oldatba tett. A két első oldat csekély hatású volt, míg az utolsó oly hatály- 
lyal hogy a köszvényes lerakodásokkal imprágnált csontdarabok rövid irtó 
múlva teljesen megszabadultak a tisztátalanságtól. Ez vette ot arra, hogv 
köszvénybetegeknél szénsavas Lithionnal kísérletet tegyen, kiknek rakodmanyuk 
csakhamar csökkent, mig végre egészen megszűnt. Eredmények, melyek más 
orvosoktól hasonló körülményeknél szinte észlelteitek 
A víz eredetiségének felismerése céljából minden dugó telúletere télkor alak­
ban R a d e i n név van beégetve.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmeotve szolgál AZ IGAZGATÓSÁG. 
Kizárólagos főraktárak Zala-Egerszegen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kan,zsán MARION és 

HUBER, Keszthelyen WÜNSCH FERENC, Zala-Lövőn BINGER PÁL cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben es vendéglőben.
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FEHÉR MIKLÓS
a m. kir. államvasutak gépgyára 

vezérügynöke
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Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült, 
liazai sajátos viszonyainknak legjobban megfelelő e> mun­

kaképesség tekintetében felülmulhatlatlan

6, 8 és 10 lóerejü locomobilokat,
és

48“, 54“ és 60 széles vaskerekii göz- 
cséplógepeket

kiváló fontosságú szab. szerk újításaikkal; továbbá .
D0T 2, 21 3 és 4 loerejü locomobiljait

hozzájuk tartozó
páncélszeges cséplőgépekkel,

valamint mindennemű járgányos cséplőgépekét, « red. 
Miiyer-trieuróket, Baker-rostákat, fűkaszálókat,
Hollmgsworth-szóiiagerehlyéket, a könnyen kezelhető
pontos működésű Favorita1 gabona-anitogepeket es 
minden egyéb legjobbaknak bízom ult es sv.olid vzerke- 
zeiu mezogazd. gépeket a legjutányomiou ai i. u\*

Árjegyzékek ingyen és bérnient>e. ££
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DELLER J. Legtisztább égvéuyes Lithion 
tartalmú savanyuviz. Kiváló asz- 
tali és üdítő ital. Kipróbált gyógy­
szer légzési szervek, katarrhus, 
csúz, köszvény, gyomor, hólyag- és 

vesebajok ellen.

Litliiontartiilinű
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